

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Парвонаевой Хандон Зарифбековны на тему: «Развитие инновационно-информационной инфраструктуры сферы услуг в условиях рыночной экономики (на примере учреждений высшего профессионального образования Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В условиях углубления рыночных и трансформационных отношений важным считается решения проблемы функционирования и развития сферы услуг, системы высшего профессионального образования, а также их инновационно-инфраструктурного обеспечения. При этом, важное место отводится системе удовлетворения спроса и насыщения рынка услугами, функционирования конкурентной среды, внедрения цифровизации и обеспечения экономического роста в стране, в условиях возрастании роли системы высшего профессионального образования и их учреждений при подготовке кадров.

Опыт показывает, что использование рыночных инструментов позволяет разработать и реализовать научно-обоснованные направления развития инновационно-информационной инфраструктуры учреждений высшего профессионального образования (УВПО). В этих условиях многие теоретико-методические и практические вопросы этой проблемы недостаточно исследованы и решены. С этой точки зрения диссертационное исследование Парвонаевой Х.З. считается актуальным для решения проблем, озвученным на государственном уровне.

Анализ автореферата показывает, что в работе на должном уровне оценено место и роль сферы услуг в структуре экономики, а также особое место удалено изучению теоретико-методических основ исследования инновационно-информационной инфраструктуры учреждений высшего профессионального образования.

Заслуживает одобрения выявленные особенности и проблемы развития инновационно-информационной инфраструктуры учреждений высшего профессионального образования в условиях рыночной экономики.

На основе комплексного изучения проведен анализ современного состояния и развития, выявлены узкие места и изучены факторы, влияющие на развитие инновационно-информационной инфраструктуры УВПО в Республике Таджикистан.

Изучая зарубежный опыт развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО сформулирована стратегия их развития в условиях Республики Таджикистан. Также важное место в работе занимает предложенный механизм государственной поддержки развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО.

В работе на должном уровне проведено обоснование и разработка приоритетных направлений развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО в условиях цифровой экономики Таджикистана.

Несмотря на указанные преимущества по автореферату имеются следующие замечания:

1) В автореферате выявлены факторы, влияющие на развитие инновационно-информационной инфраструктуры УВПО в Республике Таджикистан. На наш взгляд, было бы целесообразно более подробно раскрыть данный вопрос при оказания образовательных услуг УВПО в различных регионах страны, а также при применении цифровых образовательных технологий.

2) Кроме того, в автореферате недостаточно обоснованы некоторые рекомендации по направлениям развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО в условиях Республики Таджикистан.

Однако указанные недостатки не влияют на положительную оценку выполненного диссертационного исследования.

Диссертационная работа является завершенной научно-исследовательской и квалификационной работой. Научная область диссертации соответствует пунктам Паспорта специальностей ВАК России 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Опубликованные работы и автореферат достаточно подробно отражают результаты выполненного исследования.

В целом, диссертационное исследование Парвонаевой Х.З., представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Министерстве науки и высшего образования России, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

доцент кафедры цифровых-коммуникационных технологий
ГОУ «Худжандский государственный университет имени
академика Бободжона Гафурова»
канд. экон. наук, доцент
25 января 2026г.

Сайдуллаев Умеджон Укталиевич

Я, Сайдуллаев Умеджон Укталиевич, даю согласие на включение моих персональных данных в документы диссертационного совета, связанные с защитой диссертации Парвонаевой Хандон Зарифбековны, и их дальнейшую обработку в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152 ФЗ «О персональных данных».

Научная специальность, по которой защищена диссертация Сайдуллаева У.У. 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Подпись к.э.н., доцента Сайдуллаева Умеджона Укталиевича заверяю:

Начальник кадрового департамента и особых дел

ГОУ «ХГУ имени академика Бободжона Гафурова»

Сайдуллозода З.С.

Контактная информация:

Государственное образовательное учреждение «Худжандский государственный университет имени академика Бободжона Гафурова»

Адрес: 735730, Республика Таджикистан, г. Худжанд, ул. Мавлонбекова 1.

Телефон: (+992) 342265273, (+992) 93-506-00-61,

Адрес электронной почты: rector@hgu.tj, saidullaev_umed@mail.ru.

Официальный сайт: www.hgu.tj.